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अधधसूचना संख् या 12/2022-केन्‍द रीय कर (दर) 

 
नई ददल् ली, ददनांक 30 ददसम् बर, 2022 

सा.का.धन. ..... (अ).- केन्‍द रीय माल एिं सेिाकर अधधधनयम, 2017 (2017 का 12) की धारा 9 की उप धारा 
(1) और धारा 15 की उप धारा (5) के तहत प्रदत् त शवियों का प्रयोग करते हुए, केन्‍द र सरकार, पररषद की 
धसफाररशों के आधार पर, एतदद्वारा, भारत सरकार, वित् त मंत्रालय (राजस् ि विभाग) की अधधसूचना संख् या 
1/2017-केन्‍द रीय कर (दर), ददनांक 28 जून, 2017, जजसे सा.का.धन. 673(अ), ददनांक 28 जून, 2017, के तहत 
भारत के राजपत्र, असाधारण, के भाग ।।, खंड 3, उप खंड (i ) में प्रकाधशत दकया गया र्ा, में और आगे भी 
धनम् नधलजखत संशोधन करती है, यर्ा: -  
  उि अधधसूचना में,- 

क.  अनुसूची I में – 2.5%, - 
(i ) क्रमांक 102क  के समक्ष, कॉलम (3) की प्रविवि के स्र्ान पर,  धनम् नधलजखत प्रविवि को प्रधतस् र्ावपत 

दकया जाएगा, यर्ा: -  
“एर्ाइल अल्कोहल, जो की मोटर जस्पररट (पेट्रोल) के सार् धमलाने के धलए ऑयल माकेदटंग 
कंपधनयों या पेट्रोधलयम ररफाइनररयों को आपूधतथ दकया गया हो”; 

(i i ) क्रमांक 103 (अ) के समक्ष, कॉलम (3) की प्रविवि के स्र्ान पर,  धनम्नधलजखत प्रविवि को 
प्रधतस्र्ावपत दकया जाएगा, यर्ा: -   

“चोकर, तीक्ष्ण और अन्‍दय अपशशि चाहे िह गुदटका के रूप में हों या नहीं धान्‍दय के या 
फलीदार पौधों के, पेषण या अन्‍दय कायथ से व्युत्पन्‍दन हो [जलीय फीड समेत झींगा फीड 
और झींगा फीड, पोल्ट्री फीड और पशु फीड सदहत घास, घास और पुआल, पूरक और 
योजक, धचल्का सदहत दालों की भूसी, चुन्‍दनी या चूरी, खंडा सदहत सांर, गेहंू की भूसी, डी-
ऑइल केक से धभन्‍दन]”; 
 

ख.  अनुसूची I I  में – 6%, - 
 

(i ) क्रमांक 48 के समक्ष, कॉलम (3) की प्रविवि के स्र्ान पर, धनम्नधलजखत प्रविवि को 
प्रधतस्र्ावपत दकया जाएगा, यर्ा:-  

“फलों के पल् प या फलों के रस आधाररत पेय [फल रस का काबोनेटेड वबिरेज या फल रस 
युि काबोनेटेड वबिरेज के अलािा]”; 



(i i ) क्रमांक 180 के समक्ष, कॉलम (3) की प्रविवि के स्र्ान पर, धनम्नधलजखत प्रविवि को 
प्रधतस्र्ावपत दकया जाएगा, यर्ा: -  

“मैर्मेदटकल बॉक्सेस, ज्योमेट्री बॉक्सेस और कलर बॉक्सेस”; 
 

ग.  अनुसूची I I I  में - 9%, क्रमांक 25 के समक्ष, कॉलम (3) की प्रविवि के स् र्ान पर, धनम्नधलजखत 
प्रविवि को प्रधतस्र्ावपत दकया जाएगा, यर्ा: -  
 

“दकसी भी सांरता के एर्ाइल अल्कोहल और अन्‍दय जस्पररट्स, दडनेचडथ, [एर्ाइल अल्कोहल, 
जो की मोटर जस्पररट (पेट्रोल) के सार् धमलाने के धलए ऑयल माकेदटंग कंपधनयों या 
पेट्रोधलयम ररफाइनररयों को आपूधतथ दकया गया हो से धभन्‍द न]”; 

 
2.  यह अधधसूचना 1 जनिरी, 2023 से लागू होगी।  

 

[ फा सं  सीबीआईसी - 190354/316/2022-टीआरयू सेक्शन - सी बी इ सी ]   

 
 
 

(विक्रम विजय िानेरे) 

अिर सधचि 
नोट : प्रधान अधधसूचना संख् या 1/2017-केन्‍द रीय कर (दर), ददनांक 28 जून, 2017 को सा.का.धन. 673(अ), ददनांक 
28 जून, 2017 के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण भाग-I I , खंड-3, उप-खंड (i ), में प्रकाधशत दकया गया र्ा, 
और इसमें अंधतम बार अधधसूचना संख् या 06/2022-केन्‍द रीय कर (दर), ददनांक 13 जुलाई, 2022 जजसे सा.का.धन. 
550 (अ), ददनांक 13 जुलाई, 2022, के तहत भारत के राजपत्र, असाधारण भाग-I I , खंड-3, उप-खंड(i ) में प्रकाधशत 
दकया गया र्ा, के द्वारा संशोधन दकया गया र्ा ।  
  


